

Στο αυτόφωρο όσοι τολμήσουν καταλήψεις...

Συνοπτικές διαδικασίες στο υπουργικό συμβούλιο

Στη στρατηγική της ευρύτερης αντιπαράθεσης με το ΚΚΕ, που έχει επιλέξει το κυβερνητικό επιτελείο, εντάσσεται η χθεσινή απόφαση του υπουργικού συμβουλίου να εκδοθεί πράξη νομοθετικού περιεχομένου για την αντιμετώπιση του προβλήματος των καταλήψεων στα σχολεία. Τόσο ο υπουργός κ. Γ. Αρσένης, όσο και ο υφυπουργός Παιδείας κ. Γ. Ανθόπουλος,

Του Κ.Η. ΦΑΦΟΥΤΗ

επιχειρηματολογώντας στη διάρκεια της συνεδρίασης υπέρ της αναγκαιότητας της πράξης, κατηγορήσαν ευθέως το Κομμουνιστικό Κόμμα ότι υποκινεί και καθοδηγεί τις καταλήψεις βάσει σχεδίου. Η στρατηγική της κυβέρνησης, όπως φάνηκε και στην περίπτωση της επίσκεψης του Αμερικανού προέδρου Κλίντον στη χώρα μας, είναι να εκθέσει την ηγεσία του ΚΚΕ ως παράγοντα που επιδιώκει την αναταραχή και την αποσταθεροποίηση.

Παρά το γεγονός, πάντως, ότι επισήμως ανακοινώθηκε πως η απόφαση του υπουργικού συμβουλίου ελήφθη ομοφώνως, στη συνεδρίαση αναπτύχθηκε προβληματισμός από ορισμένες πλευρές κυρίως σε ό, τι αφορά την κατάλληλη προετοιμασία του όλου εγχειρήματος ώστε να μη σημειωθούν επεισόδια και ανεξέλεγκτες καταστάσεις. Εγκυρες πηγές αναφέρουν ότι αντιρρήσεις στη σχετική εισήγηση του υπουργού Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλου εξέφρασαν ο υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Μ. Χρυσοχολίδης και ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης.

Ο πρώτος εξέφρασε φόβους και επισήμανε τον κίνδυνο να προκληθούν έκτροπα που θα γίνει προσπάθεια να «χρεωθούν» στην κυβέρνηση. Συμφώνησε ωστόσο με την άποψη του κ. Αρσένη ότι οι μικρές ομάδες από μαθητές που πρωτοστατούν στις καταλήψεις και τα εξωσχολικά στοιχεία έχουν σχέσεις με το ΚΚΕ. Ο κ. Χριστοδουλάκης ζήτησε να διατηρηθεί η υποχρέωση και το δικαίωμα του διευθυντή των σχολείων να υποβάλει μηνύσεις

για τις καταλήψεις. Στον υφυπουργό Οικονομικών απάντησε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Ευ. Βενιζέλος, λέγοντας ότι πρέπει να παρακαμφθούν οι διευθυντές από αυτή τη διαδικασία, επειδή αποτελούν μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας και είναι αναγκαίοι να διατηρούν καλές σχέσεις με τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.

Η υπουργός Εσωτερικών κ. Βάσω Παπανδρέου, χωρίς να αμφισβητήσει την ορθότητα του μέτρου, τόνισε ότι πρέπει να υλοποιηθεί με εξαιρετικά προσεκτικά βήματα και εξέφρασε την άποψη ότι έπρεπε να έχει ληφθεί νωρίτερα ώστε να μη δίνει η κυβέρνηση την εντύπωση ότι λειτουργεί υπό πίεση. Οι ίδιες πληροφορίες φέρουν την κ. Παπανδρέου να υποστήριξε ότι η τεχνική εκπαίδευση αντιμετωπίζει προβλήματα, που οφείλει να αντιμετωπίσει η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας. Το σχόλιο της προκάλεσε την παρέμβαση του κ. Γερ. Αρσένη, ο οποίος παρέθεσε στοιχεία για την κατάσταση της τεχνικής παιδείας.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Δημήτρης Ρέππας αναπτύσσοντας το αιτιολογικό της απόφασης του υπουργικού συμβουλίου, τη χαρακτήρισε επιβεβλημένη για να αντιμετωπιστεί η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στα σχολεία. Ο κ. Δημ. Ρέππας απέφυγε να αναφερθεί ευθέως στο Κομμουνιστικό Κόμμα, ωστόσο άφησε πολλές αιχμές κατά του Περιούσιου, κάνοντας λόγο για «μικρές ομάδες πολιτών, που σε πολλές περιπτώσεις δεν έχουν σχέση με τη σχολική ζωή και προβαίνουν σε σειρά παράνομων πράξεων», καθώς και για «συμπολίτες μας, οι οποίοι με μία καταστροφική τακτική οδηγούν σε αδιέξοδο τη λειτουργία των σχολείων».

Υποστήριξε, τέλος, ότι με την απόφαση προστατεύονται τα δημόσια σχολεία και περιφρουρείται η δημόσια εκπαίδευση, καθώς και ότι «ανταποκρίνεται σε ένα αίτημα δικαίου σε μια συντηγμένη πολιτεία, όπου υπάρχουν θεσμοί, φορείς και όργανα, που έχουν ρόλο και αρμοδιότητες και πρέπει να τις ασκούν».



Μαθητές πίσω από τα κάγκελα σχολείου, που τελεί υπό κατάληψη. Το μέλλον των γεινών κινητοποιήσεων των μαθητών άγνωστο μετά τη χθεσινή κυβερνητική απόφαση. Σύμφωνα με τα στοιχεία, μέχρι τώρα η συμμετοχή στις καταλήψεις είναι μικρή σε σχέση με πέρσι. Οι μαθητές ωστόσο, δηλώνουν αποφασισμένοι να συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους.

Δεν χρειάστηκαν παρά μόνο 10 λεπτά

Δεν χρειάστηκαν περισσότερα από 10 λεπτά για να επικυρωθεί από το υπουργικό συμβούλιο, η απόφαση της προώθησης της Νομοθετικής Πράξης με την οποία απαγορεύονται στην ουσία οι καταλήψεις.

Αλλωστε ο κύβος ερίφθη το βράδυ της Πέμπτης, κατά την έκτακτη συνεδρίαση της Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων, υπό την προεδρία της υπουργού Εσωτερικών κ. Β. Παπανδρέου, στην οποία συμμετείχαν οι υπουργοί

Παιδείας, Δικαιοσύνης, Δημόσιας Τάξης και ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδης. Κατά τη συνεδρίαση αυτή και παρα τις επιφυλάξεις του υπουργού Δημόσιας Τάξης για εμπλοκή της Αστυνομίας στη λειτουργία των σχολείων, έγινε σαφής -δία στόματος υπουργού Εσωτερικών- η πρόθεση της κυβέρνησης να θέσει το θέμα, στη δικαιοδοσία της Αστυνομίας και της Δικαιοσύνης.

Οι αντιρρήσεις του υπουργού Δη-

μόσιας Τάξης κ. Μιχάλη Χρυσοχολίδη, εστίαστηκαν κυρίως στον κίνδυνο για τις απρόβλεπτες συνέπειες μιας τέτοιας απόφασης και πρότεινε η αντιπαράθεση με τη μαθητική κοινότητα και κυρίως η αποκάλυψη των πραγματικών προθέσεων των πολιτικών δυνάμεων που πρωτοδοτούν τις καταλήψεις, να γίνει με πολιτικά επιχειρήματα.

Η πρόταση για πολιτική αντιπαράθεση με το πρόβλημα -και όχι με αυταρχισμό του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη, ο οποίος προς στιγμήν θέλησε να διερευνήσει τις σχετικές σκέψεις και δυνατότητες, ωστόσο δεν πείσθηκε, και έτσι η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου προωθήθηκε. Παρά το γεγονός ότι οι πληροφορίες, ήθελαν και τον υπουργό ΠΕΧΟΔΕ να συντάσσεται με την άποψη του κ. Χρυσοχολίδη τελικά ο

Η νομοθετική ρύθμιση

Η πράξη νομοθετικού περιεχομένου για την «ομαλή λειτουργία δημοσίων σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» αναφέρει τα εξής:

«Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας έχοντας υπόψη:

1) Τη διάταξη του άρθρου 44 παρ. 1 του Συντάγματος.

2) Την εξαιρετικώς επείγουσα ανάγκη να λειτουργήσουν κανονικά δημόσια σχολεία, των οποίων η λειτουργία παρεμποδίζεται παράνομα λόγω απρόβλεπτων καταλήψεων σχολικών κτιρίων.

Με πρόταση του Υπουργικού Συμβουλίου αποφασίζουμε:

Οποιοσ καθ' οιονδήποτε τρόπο παρεμποδίζει, διαταράσσει ή διακόπτει την ομαλή λειτουργία των δημοσίων σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή παρανόμως παραμένει στους χώρους λειτουργίας αυτών, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον έξι μηνών. Η ποινική δίωξη των υπαίτιων ασκείται αυτεπαγγέλτως».

Η νομοθετική ρύθμιση αναμένεται να υπογραφεί σήμερα από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κων. Στεφανόπουλο, ο οποίος επιστρέφει από ταξίδι του στο εξωτερικό.

Τραυματίστηκε μαθήτρια

Μαθήτρια του ΤΕΕ Ηλιουπόλεως τραυματίστηκε ελαφρά από διερχόμενο όχημα την ώρα που αυτή και οι συμμαθήτες της κατελύμβαναν το οδόστρωμα της λεωφόρου Βουλιαγμένης, στο ύψος του αριθμού 523. Η Ελένη Σπλιτοπούλου, στην προσπάθειά της να περάσει με το αυτοκίνητό της ανάμεσα από τους μαθητές, χτύπησε στο χέρι τη μαθήτριά Α.Τ. Μέσα στη σύγχυση της, έπεσαν να απομακρυνθεί από το σημείο του ατυχήματος, για να παρουσιασθεί στη συνέχεια οικειοθελώς στο Αστυνομικό Τμήμα Ηλιουπόλεως και στη συνέχεια στο Τμήμα Τροχαίας Γλυφάδας.

Μάχες χαρακωμάτων

ΤΙ ΖΗΤΟΥΝ

Γ. Αρσένης: Για όλα

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

4-12-99

οικόν;

Σωκράτης Κοσμίδης:

«Ο πρωθυπουργός είναι φιλικός και συναισθηματικός· απλώς δεν είναι μεσογειακά εκδηλωτικός».



— Μεσογειακή διαίτα συναισθημάτων, δηλαδή;